

4 国内外新闻

鹏程日本

英国大选开始 各党最后一搏

保守党与工党支持率相当,或为“二战以来最难预测”大选

核心
提示

聚焦

英国2015年议会选举开始投票

英国2015年议会选举7日拉开帷幕,选举将产生议会下院的650名议员。此前主流民调显示,传统大党保守党和工党支持率不相上下,本次大选可能再度产生一个“无多数议会”。

大选投票于当地时间7时开始,22时结束。各选区的投票结果最早将在7日午夜前后陆续公布,最终结果预计于8日下午确定。

英国已在各地为当地选民就近设立投票站。除议会选举外,英格兰大部分地区在同一天举行地方选举。这些地区的选民将同时为两个选举投票。

自3月底解散议会以来,英国资政党展开了激烈的竞选活动。大选前一个月的主流民调结果显示,保守党和工党各自的支持率大多维持在30%至36%之间,都没有取得过半数优势;两党支持率经常交错领先,双方差距很小甚至持平。与此同时,英国独立党、苏格兰民族党等较小政党的支持率迅速增加,自由民主党也有一定号召力,“两军对垒”现已演变为“群雄混战”。因此,本届选举被英国舆论称作“二战以来最难预测”的大选。

目前来看,英国出现多数派政府的可能性不大,最有可能出现两党或多党联合执政的政府,或由两大党中的一个组建少数派政府。

关注

中英关系仍将发展

很多英国专家认为,无论哪一政党上台执政,中英关系都不会受到很大影响。

英国皇家国际事务研究所亚洲项目负责人赖特说,保守党和工党都会继续看重与中国开展经济合作的重要性。

伦敦金融城政策与资源委员会主席墨凯说:“来自保守党的财政大臣奥斯本个人一直致力于发展对华关系,推动了很多工作;若工党胜选,对华政策也不会有很大变化。因为英国把中国看作一个巨大的、快速发展的经济体,希望这一非常重要的双边关系能够持续下去。”

在涉华议题方面,下一届政府有可能对留学生政策有所收紧,这将涉及中国留学生毕业后留英发展问题。

揭秘

投票时有啥规矩

5月7日,英国选民开始进行大选投票。投票程序和规则多年来没什么重大不同,有一些规矩则有些与时俱进的变化。

可以手机自拍吗?

没有明文规定禁止拍照,但选举委员会强烈不鼓励在投票站内拍照录像,主要原因是对于选票保密。另外,拍摄选票编号也是违禁的。

可以带宠物吗?

宠物狗可以到投票站旁观。如果带着两条以上的宠物狗去投票,主人在投票时需要把狗交给工作人员牵着,不能放任它们在投票站自由活动。

可以穿“政治服装”吗?

能不能穿着意图昭然的“政治服装”,比如印有某党候选人的衣服进投票站?答案是不可以。

英伦三岛5月7日大选,这将是英国数十年来悬念最大的一次选举。成熟的选举,民调风向标通常靠谱,计票结果出炉也快。但是这次,正如英国一位政治分析人士的妙喻,投票只相当于足球比赛的一声中场哨。从投票到组阁,将有比以前更复杂的博弈,恐怕需要耐心多等些日子。不过,女王伊丽莎白二世定于5月27日开启议会,所以悬念不至于把世人胃口吊得太久。

拼妻战

每个成功男人的背后,都有一个伟大女人。本次英国议会选举选情胶着,被抱怨单调沉闷。不过,随着三位党首太太的出马,不少人终于感到“眼前一亮”。英国《每日邮报》如此调侃:三大政党的领袖们终于使出了“终极秘密武器”,结果往往事半功倍。



工党领袖埃德·米利班德的妻子
贾丝廷·米利班德
年龄:44岁
职业:律师

保守党领袖、首相戴维·卡梅伦的妻子
萨曼莎·卡梅伦
年龄:44岁
职业:商人

自民党领袖、副首相尼克·克莱格的妻子
米丽娅姆·冈萨雷斯·杜兰特斯
年龄:46岁
职业:律师

还是学生的时候,贾丝廷有一次涂了口红差点儿要被老师逮住,她的解决方案:直接从2楼的窗户跳出去逃走了……后来她去了剑桥念法律,并成为有资格出入高等法庭并辩护的出庭律师。

为了帮米利班德拉票,贾丝廷每周抽出一天参加竞选活动。她表示,希望切实推动更多实事,而非仅仅充当米利班德身边的“漂亮花瓶”。

贾丝廷与米利班德结婚前就已育有两子,但她的着装并不像这么大胆的“新人类”,而是一直以简洁大方的形象示人,纯色连衣裙是她的拿手好戏。

萨曼莎的履历看起来与政界最不相关,但与其他两位候选人的妻子比起来,她的家世与政界最近,萨曼莎的曾祖父曾是保守党的国会议员。不过,公开场合上,她尽量宣扬自己不太关心政治。

萨曼莎时尚干练,不过最近前往选民巴尔金德·汉斯拉家中拜访时意外出丑,被告知进屋需要脱鞋。她赤脚走入铺着地毯的房间,被人拍照留念,英国民众惊奇地发现:照片上的卡梅伦夫人没有涂指甲油,与她的时尚形象不太相称。

萨曼莎的时尚品味一向颇受好评,善于把大众品牌和奢侈品牌的服装完美搭配。

背景资料

英国下院选举

英国7日举行被视为“二战以来最难预测”的大选,选举将产生由650名议员组成的议会下院。近年来,英国政坛大党渐衰、小党崛起的趋势明显。2010年的下院选举中,原本不太知名的、位列第三的自民党民调支持率飙升,甚至超过工党。大选的结果是没有一个政党在议会赢得半数以上的议席,从而形成自1974年以来第一个“无多数议会”。

在今年的下院选举中,英国独立党、苏格兰民族党等小党迅速蹿红。在2013年举行的英国英格兰和威尔士的35个地方议会选举中,独立党一举拿下147个地方议会席位,成为英国政坛上的第四大党派。今年大批选民的“右倾化”,使右翼政党独立党声势看涨。

苏格兰地区以前是工党的“票仓”,但2014年9月苏格兰独立公投结束后,苏格兰民族党在当地选民中的威望大增,有望赢得该地区在议会下院的大部分席位。

从近期民调看,保守党和工党各自的支持率大多维持在30%至36%之间,没有把握在大选中赢得半数以上议会席位。因此,哪个党能够胜选,难以料定。本次大选也因此被英国舆论称作“二战以来最难预测”的大选。

无论组建联合政府还是少数派政府,大党都需要争取其他小党的支持才能施政,以确保议会下院中支持执政党的议席达到半数以上。大选后,党派间的谈判可能持续数天甚至数周。



从左至右:现任首相、保守党领袖卡梅伦,副首相、自由民主党领袖克莱格,工党领袖米利班德(网络图)。

观察

此次大选看点

英国于7日举行大选,本届大选呈现出大党渐衰、小党崛起、选票分散等特点,英国政治“碎片化”趋势明显。英国舆论将此次选举称为“二战以来最难预测”的大选。

政治“碎片化”趋势明显

与往届大选相比,英国2015年大选表现出了明显的政治“碎片化”趋势。

传统大党支持率接近。过去一个月内的主流民调结果显示,传统大党保守党和工党各自的支持率大多维持在30%至36%之间,两党支持率交错领先,差距很小。

大党相对衰落,小党持续崛起。自二战结束以来,除个别情况外,保守党或工党中总有一个能在大选中赢得半数以上议席。但近年来,英国独立党、苏格兰民族党等较小政党的支持率迅速增加,自由民主党也有一定号召力,“两军对垒”现已演变为“群雄混战”。因此,本届选举被英国舆论称作“二战以来最难预测”的大选。

选民出现“右倾化”趋势。以反欧盟、反移民为特征的英国右翼政党独立党成立才20余年,但成长迅速。它是英国首个不依赖传统政治精英阶层的全国性政党,支持率已超过10%,吸引大批选民,声望看涨。

结果难以预测

除两大政党支持率接近外,英国政坛的“碎片化”使得本次英国大选结果难以预测。

小党壮大使得选票分散,传统大党难以主导大局。上世纪50年代,保守党和工党的支持票加起来占所有选票的97%。如今,两党支持率加起来不足70%,原有政治结构被打破。

英国民意调查委员会总裁柯蒂斯分析说,随着全国性大党在苏格兰等地区持续衰落甚至被迫“出局”,有能力覆盖全英的政治力量已“不复存在”。

不排除首相易人可能

目前来看,英国出现多数派政府的可能性不大,最有可能出现两党或多党联合执政的政府,或由两大党中的一个组建少数派政府。无论哪种情况,大党都需要争取其他小党支持,以确保支持本党的议席达到半数以上。

分析人士认为,如果保守党赢得较小政党的足够支持、得以继续执政,卡梅伦便可留任首相;反之,如果工党获得上述支持得以上台执政,则将由工党组建新政府,卡梅伦将被迫辞职,工党领袖米利班德可能成为新首相。

结果或影响英欧关系

保守党在竞选期间一直主张,如果赢得2015年大选,最早将在2017年年底通过全民公投,决定英国是否继续留在欧盟。而工党则认为,在欧盟进行必要改革的前提下,英国应留在欧盟扮演领导者角色。鉴于两大党对欧洲政策差别较大,本次大选结果将可能会影响英欧关系走向。

专家认为,若保守党赢得议会多数席位,英国将会举行是否留在欧盟的公投;如果保守党和较小政党组建联合政府,这些小党不一定会支持举行上述公投。

而如果工党上台执政,英国可能不会立即举行公投,但选民对工党能否在欧盟争取到英国想要的利益并不放心,所以从长远看来,一场就欧洲问题的公投或无法避免。

国务院印发《关于大力发展电子商务加快培育经济新动力的意见》

合理降税减负 加大金融支持

据新华社北京5月7日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于大力发展电子商务加快培育经济新动力的意见》(以下简称《意见》),部署进一步促进电子商务创新发展。

《意见》明确了三点原则。一是积极推动。推进电子商务企业税负合理化,减轻企业负担。进一步释放电子商务发展潜力,提升电子商务创新发展水平。二是逐步规范。简政放权,放管结合,最大限度减少对电子商务市场的行政干预。进一步激发社会创业活力,拓宽电子商务创新发展领域。三是加强引导。把握趋势、因势利导。加强对电子商务发展中前瞻性、苗头性、倾向性问题的研究,及时在商业模式创新、关键技术研发、国际市场开拓等方面加大对企业的支持引导力度。

国办印发《中医药健康服务发展规划(2015~2020年)》

大力发展规范中医养生保健

支持中医养生保健机构发展,规范中医养生保健服务,开展中医特色健康管理;二是加快发展中医医疗服务,鼓励社会力量提供中医医疗服务,创新中医医疗机构服务模式;三是支持发展中医药康复服务,促进中医特色康复服务机构发展;四是积极发展中医药健康养老服务,发展中医药特色养老服务,促进中医药与养老服务结合;五是培育发展中医药文化和健康旅游产业;六是积极促进中医药健康服务相关支撑产业发展,支持相关健康产品研发布局、制造和应用,促进中医药资源可持续利用,大力发展战略三方服务;七是大力推进中医药服务贸易。

刚接听陌生来电就挂掉,随手拉入黑名单……这样的动作一天内重复多次,又气又恨,却又无可奈何。骚扰电话汹涌泛滥背后:

电信运营商出售用户电话号码

□新华社记者 宋晓东

看着陌生来电犹豫几秒,刚刚接听就果断挂掉,随手拉入黑名单……这样的动作一天内不知道要重复多少次,又气又恨,却又无可奈何。

而在泛滥成灾的骚扰电话背后,是一条堂而皇之的利益链条,营销商、号贩子、“号贩子”提供的电话号码一般是特定某一区域的住户,或者是某一单位集体人群。根据不同群体的购买意向和经济能力,号码的价格也不尽相同。为了提高电话推销的精准定位,房地产企业会向电信运营商购买电话号码。

专业CALL客撤网推销

大学生小蒋2014年在同城中介网站上找到了一份电话推销员的兼职工作,从此开始了“CALL客”生活。所谓“CALL客”就是电话推销的话务员,每天的工作就是按照公司提供的名单打“骚扰电话”,进行撒网式推销。

“CALL客”的工作并不稳定,是否需要电话推销和推销强度的大小,都由售楼部临时决定。但类似的工作岗位十分多,小蒋曾在2个月内连换了3家公司。“CALL客”一般都是在校大学生,虽然工资不高,也不稳定,但由于大部分企业都是日结薪水,当天就可以拿到工资,因此还是吸引了不少大学生参与。

号码买卖共享“永无宁日”

骚扰电话不仅扰乱了个人生活,有时其精准的个人信息,也引发了人们对隐私泄露的担忧。而在两家房地产销售部门工作过的薛雪说,只要消费者在房企留过电话号码,就会被拉入“资源库”,不仅房企之间会相互共享,还会有“号贩子”公开买卖,甚至有电信运

行大成律师事务所律师于丹丹表示,个人电话信息是个人隐私权的一部分,任何人以营利为目的的出售都是违法行为,但是我国还没有关于制裁骚扰电话的具体法律法规,而且在具体的司法操作上还面临着取证难、调查难等问题,所以纵容了骚扰电话这种营销方式。

于丹丹建议,国家应当尽快制定和完善相关法律法规,政府职能部门也应当运用行政手段,对泄露个人信息和骚扰电话的行为,进行严厉打击。对于部分电信运营商出售用户电话号码的行为,执法部门必须严厉打击,维护公民的隐私权。

(据新华社郑州5月7日电)

首批全国游客不文明行为记录公布

爬红军雕像者记录保留10年

据新华社北京5月7日电 (记者 钱春弦)《游客不文明行为记录管理暂行办法》施行后首次全国游客不文明行为记录7日公布。

其中,大闹亚航、强行打开飞机应急舱门、攀爬红军雕塑照相

这3起不文明事件的4个当事人“上榜”。

据悉,攀爬红军雕塑照相者则“创下”长达10年不文明记录的期限,信息保存期限自2015年5月4日至2025年5月3日。